
 

 
 

Provincia di Cuneo 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA 

GIUNTA COMUNALE 

 

 N. 16 del 03/02/2020  

 
Oggetto : 
VERTENZA OPERAI DITTA MAHLE - CONCESSIONE CONTRIBUTO PER 
NOLEGGIO PULLMAN - PROVVEDIMENTI 

 
L’anno duemilaventi, addì tre, del mese di febbraio, alle ore 16:30, in una sala 
del palazzo comunale. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 18 
agosto  2000 n. 267, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta 
Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 
Cognome e nome                               Carica                   Pr.            As. 

PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 

PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 

QUAGLIA Mattia Domenico Assessore  X 

PERUZZI Gabriella Assessore  X 

OLIVERO Simona Assessore  X 

Totale 3 2 

 
Ai sensi dell’art. 97, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa 
all’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale   GARINO Giacomo. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto suindicato. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



LA GIUNTA COMUNALE 
 
Premesso che: 

la ditta Mahle, storica azienda del settore automotive, ha deciso di trasferire gli 
stabilimenti in Polonia e ha comunicato l’intenzione di chiudere due stabilimenti in 
Italia di cui uno a Saluzzo e i due siti a La Loggia, in provincia di Torino, con la 
conseguenza che circa 450 lavoratori si ritroveranno senza lavoro; 
 
tra le motivazioni alla base del trasferimento il cambiamento di strategia delle case 
automobilistiche europee, con il calo della produzione di motori diesel e la diminuzione 
degli ordini da parte delle case automobilistiche europee; 
 
per scongiurare la chiusura dei due stabilimenti i lavoratori e le organizzazioni 
sindacali si sono mobilitati con scioperi e agitazioni per chiedere l’apertura di tavoli 
tecnici alla Regione Piemonte e al Governo centrale e trovare una soluzione al rischio 
di licenziamento collettivo; 
 
nell’ambito della suddetta vertenza, le organizzazioni sindacali Fiom e Fismic hanno 
chiesto, con nota prot. n. 786 del 21.01.2020, un contributo ai Comuni della zona per il 
noleggio di un pullman che permetterà ad una delegazione degli operai Mahle di 
essere presenti all’incontro fissato presso il Mise per il 30 gennaio prossimo;  
 
valutata positivamente l’importanza di questa iniziativa e rilevata l’utilità sociale del 
sostegno alla lotta degli operai della Mahle per la difesa del loro posto di lavoro. 
 
Tutto ciò premesso: 
 

Acquisito il parere favorevole, di cui all’art. 49 comma 1 del D.LGS. n. 267/2000 e 
all’art. 147/bis del medesimo Decreto Legislativo come disposto dal Decreto Legge n. 
174/2012, in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto; 
 
Dato atto che la fattispecie può ritenersi urgente in ragione dell’imminenza 
dell’incontro; 
 
Con votazione unanime, favorevole, palesemente espressa; 

 
DELIBERA 

 
Di concedere un contributo di € 250.00 a favore degli operai della ditta Mahle per il 
noleggio di un pullman che permetta la presenza di una delegazione all’incontro 
presso il Mise del 30 gennaio prossimo. 
 
Di demandare al Responsabile dell’Area Amministrativa Socio Assistenziale e 
Demografica l’adozione degli adempimenti conseguenti al presente provvedimento. 
 

INDI 

 
Con separata votazione unanime, favorevole, palesemente espressa la presente 
deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000. 



  



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 
 GARINO Giacomo 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento 
cartaceo e la firma autografa 

 
 
 


